A felfiggeszt6 csukloban hatd F' erd az L hosszusaga, m tomegd radbol és az M tomegd korongbdl 4ll6 inga
korpalyan tartdsdhoz sziikséges centripetélis erét szolgaltatja, tovabba a rendszer sulyéaval tart egyensulyt.

Igy az inga fiiggsleges helyzetében:
F =mg+ Mg+ m(L/2)w? + M Lw?.

Az inga w szogsebességét az energiamegmaradas elve segitségével hatarozhatjuk meg. Az w szdgsebességgel forgod inga
mozgasi energidja (1/2)Ow? (ahol © az inga tehetetlenségi nyomatéka a felfiiggesztési pontra vonatkoztatva). Ez az
energia az inga kezdeti és pillanatnyi helyzeti energidjanak kiilonbségével egyenls:

(1/2)0w? = MgL +mgL/2.

Innen
e Lg(2M + m)
©
Ennek ismeretében a csukloerd:
(2M +m)?L%g

F=(m+M)g+ 26

a) Ha a korong csapagyazasa idedlis, a szabadon elfordul6 korongra nem hathat forgatényomaték. A korongot igy
a sulypontjaban elhelyezett M tomegi tomegponttal helyettesithetjiik. Az inga tehetetlenségi nyomatéka igy ebben
az esetben a rud és a tomegpont tehetetlenségi nyomatékanak Gsszege:

© = ML*+mL?/3.

Ennek felhasznalasaval:

39(2M +m)?

_2GeM T e po M
w e (m+M)g+ = om

A feladat szamadataival:
F ~ 17,3 kp.

b) Az inga tehetetlenségi nyomatéka most a korong és a rud tehetetlenségi nyomatékanak Osszege. A beékelt
korongnak a felfiiggesztési pontra vonatkozo tehetetlenségi nyomatéka a Steiner-tétel segitségével:
M R? mL? MR?

+ML? igy ©=ML*+ T

Ebben az esetben tehét

2 6gL(2M + m)
~ L2(6M +2m) + 3M R2

3gL%(2M + m)?
(6M +2m) + 3MR?’

és F=(m+M)g+L2

Numerikusan
F ~ 16,1 kp.
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